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V KOSTCE NA FOTCE

První rakovnické miminko nového roku přivítali dnes pan starosta Luděk 
Štíbr společně s jednatelem nemocnice Ondřejem Dostálem. Malý Tobiáš 
Oberman sice není prvním narozeným miminkem v rakovnické nemocnici, 
ale je prvním opravdu rakovnickým. Narodil se 3. 1. 2026 ve 12:47 hodin. Při 
narození vážil 3180 g a měřil 49 cm.

Dopravní hřiště – povedená rekonstrukce dopravního hřiště pro děti



www.mesto‑rakovnik.cz	 3

INFORMACE Z MĚSTA
ÚVODNÍK

Rakovnické Lentilky získaly několik mis‑
trovských titulů na světovém šapionátu 
v Line dance v Nizozemí. I tuhle skvělou 
zprávu najdete v únorovém vydání měsíč‑
níku Radnice, který opět překypuje novin‑
kami z děni v našem královském městě. 
Přiblížíme vám atmosféru vydařeného 
žákovského hokejbalového turnaje na 1. 
základní škole, pozveme vás na sokolský 
ples a představíme vám také nové knihy 
z našeho regionu – publikaci o osobnos‑
tech Olešné a Rakovnickou čítanku, která 
přibližuje literární bohatství Rakovnicka 
v podobě ukázek z tvorby více než 50 au‑
torů, zaměřené na dětského čtenáře. No‑
vinkou na místním kulturním poli je Ma‑
makino, filmové promítání pro maminky 
s dětmi, s nímž přichází městská knihovna. 
Podrobnosti najdete v části Radnice, věno‑
vané činnosti knihovny. Únor také bude ve 
znamení jednoho velkého hudebního ná‑
vratu – 11. února se v Rakovníku představí 
Michal Prokop se svou kapelou Framus 
Five. Užijte si únor.

Vaše redakce

Ztráty a nálezy
Problematiku ztrát a  nálezů upravuje ust.  
§ 1045 až § 1065 zákona č. 89/2012 Sb., Ob‑
čanský zákoník, který nabyl účinnosti dne 
1.  1.  2014. Věc nalezenou na  území města 
Rakovníka je možné oznámit a  odevzdat 
na Městský úřad v Rakovníku, Husovo nám. 27, 
269 01 Rakovník, tel. +420 313 259 111 v kan‑
celáři č.  1 (recepce).  Na  stejném místě je 
možnost ztracenou věc vyzvednout. Hodi‑
ny pro příjem a výdej nalezených věcí jsou: 
pondělí, středa 8:00-17:00, úterý, čtvrtek  
8:00-14:30, pátek 8:00-13:00. Mimo  uvede‑
né hodiny přebere nalezenou věc od nálezce 
městská policie.

Aktuální seznam nalezených věcí od 
15. 12. 2025 do 14. 1. 2026

Datum Popis nálezu

16. 12. 2025 Černá látková peněženka 
s doklady

17. 12. 2025 Svazek klíčů – 4 ks, modrý čip

18. 12. 2025 Finanční hotovost

18. 12. 2025 Klíče – 2 ks

22. 12. 2025 Dioptrické brýle

29. 12. 2025 Mobilní telefon

14. 1. 2026 Klíče – 3 ks

NAROZENÍ
od 10. 12. 2025 do 8. 1. 2026
Šíma Nikolas, Zachar Tomáš, Páclová Meda, 
Kasparová Lada, Matějovský Tobiáš, Macháč‑
ková Ella, Cílek Jan, Doropej Damyr, Červe‑
ná Amálie, Branberger Hugo, Král Oliver Kai, 
Syblík Marek, Zikmundová Meda, Birčáková 
Doris, Vlček David, Průšová Amálie, Řezanko‑
vá Iveta, de Gennaro Giulia, Zieglerová Stela, 
Sedláčková Myrta, Korčáková Rozárie, Tatýr‑
ková Madlen, Javůrková Rozália, Hegedüs 
Nicolas, Zelenková Žofie, Zíka Radovan, Fišer 
Vít, Seidl Vojtěch, Gause Ferdinand, Pražák An‑
tonín, Sládková Viktorie, Hájková Inna, Egert 
Kristián, Jiříková Julie, Šnajdrová Laura, Go‑
rochovskaja Emily, Kůš Samuel, Křenek Martin, 
Ausbergerová Anna, Lukavský Matyáš, Burián 
Aleš, Špačková Barbora, Hleba Melanie, Ober‑
man Tobiáš, Proščenko Angelina, Michajljuk 
Khrystyna, Stibůrek Prokop, Čížková Alžběta 
Meda, Stuchlík Oliver, Klinec Jeremiáš, Konva‑
linková Helena, Volf Jayden, Horváthová Amé‑
lie, Wiesalla Eliška, Hýblerová Agáta, Biskup 
Vivienne, Holátko Jonáš, Divíšek Vincent Hugo.

POTRAVINOVÁ BANKA 
V ROCE 2026

V roce 2026 bude probíhat výdej potravin a dal‑
ších důležitých potřeb pro obyvatele města Ra‑
kovníka vždy 1× za 14 dní ve čtvrtek. 
Prostřednictvím MěÚ Rakovník bude distri‑
buována pomoc klientům s trvalým pobytem 
v Rakovníku, u kterých se prokáže sociální po‑
třebnost. U pracovníků odboru sociálně-právní 
ochrany dětí a sociální prevence v budově MěÚ 
Na Sekyře 166 se přijímají objednávky. Pro čtvr‑
teční výdej se přijímání objednávek uzavírá ve 
středu do 12.00 hod. 

PROGRAMY NA 
PODPORU ZDRAVOTNICTVÍ

Rada města opětovně vyhlásila 2 programy na 
podporu zajištění zdravotní péče v našem měs‑
tě. Vyhlášení je především z důvodu zatraktivně‑
ní města pro lékaře (aktuálně pediatry a zubaře), 
aby si ve městě otevřeli praxi. Do rozpočtu na 
rok 2026 (stejně jako v roce 2025) je na tento 
účel vyčleněna částka 1 400 000 Kč.
1. Program pro poskytování dotací a návrat‑
né finanční výpomoci města Rakovníka pro 
zajištění zdravotních služeb v roce 2026
Město Rakovník se ve svém územním obvodu 
snaží zajistit co největší dostupnost primární 
zdravotnické péče pro svoje občany, a proto za‑
vádí program zaměřený na posílení zájmu lékařů 
o poskytování zdravotních služeb na svém území. 
Cílem programu je zajištění dostupnosti poskyto‑
vání zdravotních služeb pro občany města.
Program zamýšlí finančně podpořit lékaře při zří‑
zení nové lékařské praxe na území města Rakov‑
níka od 1. 3. 2025 podle potřeb obyvatel města. 
Program je dále zaměřený i na podporu převzetí 
stávající praxe po lékaři působícím ve městě. 

Pro rok 2025 mají přednost především obory 
praktické lékařství pro děti a dorost/pediatrie 
a zubní lékařství. V případě dostatku finančních 
prostředků je možná podpora i pro jiné odbor‑
nosti. 
V roce 2025 byla do programu vyčleněna částka 
800 000 Kč. Maximální výše dotace/návratné fi‑
nanční výpomoci pro jednoho žadatele v tomto 
programu se stanovuje ve výši 400 000 Kč. Výši 
dotace/návratné finanční výpomoci stanovu‑
je město Rakovník na základě individuálního 
posouzení žádosti po zohlednění všech sku‑
tečností.
2. Program pro poskytování dotací formou 
stipendia pro studenty oboru stomatologie
Program je zaměřený na podporu studentů 
studujících obor stomatologie. Program řeší 
současnou i  budoucí zhoršenou dostupnost 
primární péče v  oblasti zubního lékařství ve 
městě Rakovníku. Zamýšlená finanční podpora 
má motivovat studenty k úspěšnému dokonče‑
ní studia a k poskytování praxe v zubním lékař‑
ství ve městě Rakovníku.
V roce 2025 byla do programu vyčleněna částka 
600 000 Kč. Maximální výše dotace pro jednoho 
žadatele v tomto programu se stanovuje ve výši 
200 000 Kč/akademický rok.
Veškeré další informace k vyhlášeným progra‑
mům a žádosti najdete na webu města: https://
www.mesto-rakovnik.cz/urad/granty-pujcky‑

-dotace/

ZUBNÍ POHOTOVOST
Od 1. 1. 2026 bude zubní pohotovost organi‑
zována pod záštitou zdravotních pojišťoven. Ty 
preferují zajištění služby formou centrální or‑
dinace ve větším městě s rozsáhlejší spádovou 
oblastí. Pro náš region tuto funkci převezme 
zubní pohotovost v Kladně, která je v provozu 
7 dní v týdnu, včetně státních svátků.

XXV.
SpolečenSký
pleS
T.J. Sokol Rakovník
Sobota 21. 2. 2026 
V kD SenoMatY 
oD 20.00 Do 02.00 h
k tanci a poSlechu hraje 
kapela VÁclaVa ŽÁkoVce

VYStoupení oDDílů t.j. Sokol rakoVník

bohatÁ toMbola

VStupné kč 250,–

pro účaStníkY zajištěn autobuS 
oDjezD oD SokoloVnY rakoVník V  19.15 h, 
(zaStÁVka u neMocnice) 
zpět ze SenoMat po Skončení pleSu V 02.15 h

bliŽší inforMace na tel: 792 374 439

SOKOLSKÝ PLES
Předprodej vstupenek každé pondělí (19. 1., 26. 
1., 2. 2., 9. 2. a 16. 2.) od 16.15 do 17.00 v kance‑
láři sokolovny. 
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V  prosinci 2025 se taneční soubor Lentilky 
zúčastnil Mistrovství světa v  Line dance v  Ni‑
zozemí. Pro naše tanečníky šlo o mimořádné 
vyvrcholení celoroční práce, úsilí, tréninků 
a společných zážitků.
Na mistrovství jsme zaznamenali významný 
úspěch jak v kategoriích jednotlivců, párů, tak 
v týmových choreografiích. Naši tanečníci se do‑

kázali prosadit v silné světové konkurenci a vy‑
bojovali několik titulů Mistrů světa, což je pro 
celý soubor obrovské ocenění a potvrzení kva‑
lity naší práce. Sáhli jsme si na nejvyšší ocenění.
Nejsilnějším a nezapomenutelným okamžikem 
pro celý tým bylo stát na stupních vítězů v za‑
hraničí, kdy v Nizozemí zazněla česká hymna. 
Tento moment byl plný emocí, hrdost i dojetí – 

okamžik, kdy si naši tanečníci naplno uvědomili, 
že jejich sen se stal skutečností a že mohou být 
hrdými reprezentanty města Rakovník i České 
republiky.
Taneční soubor Lentilky není jen o tanci. Je pře‑
devším o dětech, radosti z pohybu, společných 
snech a  cestě, na které se učíme vytrvalosti, 
spolupráci a víře v sebe sama. Každý trénink, 
vystoupení i  soutěž jsou malými kroky, které 
společně tvoří velký příběh našeho souboru.
Jsme nesmírně pyšní na všechny tanečníky, kteří 
svým vystupováním šířili dobré jméno našeho 
souboru, města a ukázali, že poctivá práce, píle 
a nadšení dokážou přinést mimořádné výsledky.
Už řadu let je pro nás ctí reprezentovat město 
Rakovník doma i v zahraničí. Úspěchy, kterých 
dosahujeme, jsou pro nás důležité, ale ještě cen‑
nější jsou zážitky, přátelství a hodnoty, které si 
děti z Lentilek odnášejí. Jsme hrdí na celý náš 
kolektiv a vděční všem, kteří nás na této cestě 
podporují a jsou její součástí.
Upřímně děkujeme městu Rakovník za finanční 
podporu, díky které se tato výjimečná zkušenost 
mohla uskutečnit. Podpora města umožnila ta‑
nečníkům prožít okamžiky, které v nich zůsta‑
nou navždy a které je budou motivovat nejen 
v tanci, ale i v jejich dalším životě.

Za CTS Lentilky 
vedoucí Petra Truhlářová

MISTROVSTVÍ SVĚTA NIZOZEMSKO 2025
GOLD WORLD CHAMPIONSHIPS ASSEN 4.–7. PROSINCE 2025, CTS LENTILKY RAKOVNÍK
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INFORMACE ZE ŠKOL
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

Mateřská škola Vinohrady Rakovník Vás srdečně 
zve na den otevřených dveří, který se koná 14. 
února 2026 od 9.00 do 12.00 hodin. Zápis do 
mateřské školy bude probíhat 18. března od 
8.00 do 11.00 hodin a od 12.30 do 15.00 hodin. 
Elektronický předzápis bude spuštěn na našich 
internetových stránkách od 14. února 2026. 
Další informace najdete na našich interneto‑

ZÁPIS DO ŠKOLKY

Třída s alternativní výukou v ZŠ Kněževes

Zápis prvňáčků 3. 2. a 12. 2. 2026
vždy od 13:30 do 17 h

učíme se pravidelně venku
v tematických blocích
v demokratickém prostředí
máme slovní hodnocení
bádáme a experimentujeme

KlepeTo
Učíme se srdcem i rozumem

www.klepetoknezeves.cz
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O POHÁR ŘEDITELE ŠKOLY 
Každoročně v předvánočním čase se chodby 
i tělocvična školy zaplní očekáváním a sportov‑
ním zápalem. Tradiční florbalový turnaj O pohár 

ředitele školy patří už řadu let k nejsledovaněj‑
ším školním událostem a získal si pozornost ne‑
jen žáků, ale i učitelů, absolventů školy a rodičů.
Turnaj má jasně daný systém: nejprve se mezi 
sebou utkají třídní týmy 1. stupně systémem 

každý s  každým, poté přichází na řadu žáci  
6. až 9. tříd. Zvláštností a zároveň silnou strán‑
kou turnaje je skutečnost, že jednotlivé týmy 
tvoří vždy celá třída – společně chlapci i dívky. 
Tento model se dlouhodobě osvědčuje, proto‑
že kromě zdravé soutěživosti posiluje spolu‑
práci, ohleduplnost a principy fair-play.
Napětí však nezačíná až úvodním hvizdem 
externích rozhodčích. Atmosféra turnaje se 
buduje už týdny předem, kdy žáci spolu se 
svými třídními učiteli ladí sestavy, rozdělují 
si role a pilují taktiku. Řeší se, kdo se postaví 
do branky, jak ubránit největší oporu soupeře 
nebo kdo zvládne zodpovědnost nájezdů. 
Samotný turnaj pak probíhá ve velmi emotivní, 
místy až vypjaté atmosféře. I letos bylo vidět, 
že si děti dokážou sportovní zápolení užít na‑
plno a zároveň umí přijmout rozhodnutí roz‑
hodčích i výsledky utkání se ctí.
Florbal jako sport má ve škole pevné místo. Je 
dostupný, dynamický a blízký dětem – stačí 
tenisky, hokejka a  lehký míček. Není proto 
divu, že si získal takovou oblibu a že se z něj 
stal fenomén, který dnes zaplňuje největší 
sportovní haly. Školní turnaj tak dětem na‑
bízí možnost zažít „malý velký sport“ se vším, 
co k němu patří.

SOUTĚŽ S ANKOU

Před Vánoci se některé z tříd 1. stupně zapojily 
do soutěže, kterou vymyslela spisovatelka Ka‑
teřina Pavlíková, autorka knihy Anka na cestách. 
Kampaň nesla název „Cestou necestou“ a obráz‑
ků se sešlo opravdu požehnaně! Ze zaslaných 
výtvarných děl paní Katka vybrala 5 výherců, 
kteří získali právě tuto milou knížku plnou dob‑
rodružství, překvapení a  zkoumání dalekých 
krajů.

Děkujeme paní spisovatelce, která svoji kníž‑
kou nejen potěšila naše malé výtvarníky, ale 
také přispěla k rozvoji čtenářské gramotnosti 
a propagaci četby a čtenářství. 
Milá paní Katko, přejeme vám, ať nacházíte jen 
samé vděčné a pozorné čtenáře či posluchače, 
a to jak z řad dětí, tak i dospělých. A těšíme se 
na další zajímavé a inspirativní příběhy! 
Poděkování patří samozřejmě i našim malým 
výtvarnicím a výtvarníkům a  také kolegyním, 
které do toho s nimi šly! 

Mgr. Markéta Marková

DEN, KDY SE ŠKOLA
PROMĚNILA V POHÁDKU 

Poslední den před vánočními prázdninami se 
na naší škole obvykle nese v duchu předávání 
dárků ve třídě, pití čaje, hraní stolních her a zpí‑
vání koled. V prosinci však bylo vše jinak - mís‑
to klidného dne a sledování pohádek se škola 
proměnila v pohádku skutečnou. Pátek se nesl 
ve stylu akce, pohybu, smíchu a obrovské třídní 
a mezitřídní spolupráce. 
Osmé třídy si poslední dva týdny pečlivě připra‑
vovaly veliké vánoční dobrodružství pro ostat‑
ní. Žáci obou tříd se mezi sebou domlouvali na 
převlecích, výzdobě stanovišť a plnění úkolů. 
Osmáci pochopili, že Vánoce nejsou pouze 
o dostávání dárků, ale i obdarování a pomoci 
druhým. Zároveň bylo cítit napětí, aby se akce 
vydařila, protože celý projekt byl tím nejkom‑
plexnějším a  nejobtížnějším, co naši osmáci 
dosud zažili. 
Šlo o vánoční hru, která měla propojit všechny 
třídy naší školy. Do akce se zapojila dokonce 

i mateřská škola. Celá hra byla propojena pří‑
během, který úzce souvisel s naší školou a Vá‑
nocemi. Vánoční školní skřítkové ztratili během 
rekonstrukce svůj domov a byli poztráceni po 
celé škole. Každý skřítek byl svou duší napojen 
na jednu třídu a celá škola jim měla pomoct najít 
cestu domů. 
Poslední týden před Vánoci šlo již do tuhého, 
protože nemoci si vybraly svou daň a někteří 
žáci bohužel odpadli. Vše se ale nakonec zvládlo 
a mohl nastat Den D. 
Od rána školou prostupovaly úsměvy, nadšení 
a všeobecná radost, která byla ve finálním foto‑
koutku zvěčněna desítkami fotek. Fotokoutek, 
sloužící jako domeček vánočních skřítků, se 
během dne plnil novými obyvateli. Každá třída 
totiž po úspěchu na stanovištích přidala svého 
skřítka do fotokoutku. 
Osmáci si zaslouží velikou pochvalu za to, jak 
všechno zvládli. Poděkování patří rovněž všem 
zúčastněným třídám, učitelům a asistentkám, 
které se na realizaci akce rovněž podílely. 

Mgr. Petr Divišovský



www.mesto‑rakovnik.cz	 7

A jak to letos dopadlo? V kategorii 1. stupně 
díky šikovnosti, týmovému nasazení a bojov‑
nosti uspěli žáci V. A, ačkoliv jejich vítězství 

bylo velice těsné a rozhodoval každý vstřele‑
ný gól. Rovněž starší kategorie byla napínavá, 
pohár nakonec převzala třída VIII. B. Výsledky 

jsou však jen jednou částí příběhu – důležitější 
byla radost ze hry, společný zážitek a sportovní 
atmosféra, která každoročně školu prostoupí.

BLÍŽÍ SE ZÁPIS DO PRVNÍCH TŘÍD
Blíží se období, které řada rodin očekává s napě‑
tím i radostí – zápis dětí do první třídy základní 
školy. Pro předškoláky i jejich rodiče představuje 
tento okamžik začátek jedné z nejdůležitějších 
životních etap, spojené s novými zážitky a po‑
stupným objevováním světa vzdělávání.
Zápis do prvních tříd probíhá sice v dřívějším 
termínu, přesto měli rodiče budoucích prvňáč‑
ků dostatek času a příležitostí seznámit se blíže 
s naší školou a principy naší práce. Třeba během 
dne otevřených dveří, který proběhl na konci 
ledna. Nebo již v  rámci oslav výročí založení 
školy, jež jsme uspořádali v polovině října. In‑
formace o vzdělávacím programu, pedagogické 
koncepci i každodenním životě školy však lze 
získat i  jiným způsobem. Například na webo‑
vých stránkách školy. Ty současné navazují na 
tradici oceňovaných stránek a prošly v minulém 
roce rozsáhlým redesignem. Najdete je i nadále 
na adrese www.1zsrako.cz.
V  průběhu ledna jsme ve spolupráci s  rakov‑
nickými mateřskými školami rozeslali rodičům 
předškoláků tradiční informační bulletin Před 
zápisem, který srozumitelně shrnuje vše pod‑
statné, co se zápisu týká, a pomáhá rodičům 
s přípravou na tento důležitý krok.
Vzdělávání na 1. ZŠ Rakovník stojí na několika 
stabilních pilířích. Naším cílem je poskytovat dě‑
tem komplexní vzdělání, které zahrnuje nejen 
osvojování vědomostí a dovedností, ale také 
rozvoj kreativity, sociálních kompetencí, týmo‑
vé spolupráce a komunikačních schopností.
•	 Stálým členem školního poradenského pra‑

coviště je školní psycholog, který pomáhá 
žákům v jejich emočním a sociálním rozvoji.

•	 Velký důraz klademe na uměleckou činnost. 
Mezi oblíbené aktivity patří filmová animace, 
do níž se zapojují mladší i starší žáci. Rozví‑
jí fantazii, kreativitu, technické dovednosti 

a mediální gramotnost v kontextu moderních 
technologií.

•	 Součástí školního komplexu je jedna z největ‑
ších školních tělocvičen celého regionu. K dis‑
pozici dále máme venkovní učebnu, samo‑
statný objekt dílen, školní cvičnou kuchyňku, 
keramickou dílnu, knihovnu a další zázemí.

•	 V roce 2025 škola dokončila svým rozsahem 
výjimečný projekt modernizace odborných 
učeben. Získali jsme krásné podkrovní učeb‑
ny, související infrastrukturu a  celou řadu 
moderních učebních pomůcek.

•	 Naši učitelé pořádají řadu pobytových akcí. 
Mezi nejoblíbenější patří cyklistický a  vo‑
dácký kurz, stejně jako lyžařský výcvik, který 
pravidelně organizujeme i pro žáky 1. stupně.

•	 Povinnou výuku anglického jazyka reali‑
zujeme již od prvního ročníku, což dětem 
umožňuje přirozeně si osvojovat cizí jazyk 
od raného věku.

Zápis do 1. ročníku pro 
školní rok 2026/2027 se 

uskuteční v následujících 
termínech:

čtvrtek 5. února 2026 
od 14.00 do 18.00 hodin

pátek 6. února 2026 
od 14.00 do 17.00 hodin

K zápisu si zákonní zástupci přinesou rodný list 
dítěte a občanský průkaz. Rezervace konkrét‑
ního času zápisu je možná do 4. 2. 2026 pro‑
střednictvím aplikace ZapisyOnline, která je 

dostupná z webových stránek školy. Ve školním 
roce 2026/2027 můžeme přijmout maximálně 
60 dětí. Otevírat budeme dvě první třídy.
Samotného zápisu se účastní vedení školy, uči‑
telé obou stupňů i  současní žáci. Zápis není 
zkouškou. Dbáme při něm na přátelskou atmo‑
sféru. Během 20 minut, které s dítětem stráví‑
me, sledujeme jeho verbální projev, chování, 
samostatnost, schopnost plnit zadané instrukce 
a další. Po skončení zápisu čeká na děti malá 
odměna. Rodičům zodpovíme případné dota‑
zy a samozřejmě jim pomůžeme s potřebnými 
administrativními úkony. Pokud je to zapotře‑
bí, pak také poskytujeme doporučení ohledně 
péče o dítě směrem ke zdárnému zahájení škol‑
ní docházky.
Těšíme se na setkání s budoucími prvňáčky i je‑
jich rodiči a věříme, že společně vykročíme na 
úspěšnou cestu školního vzdělávání.

VIRTUÁLNÍ PROHLÍDKA 
ŠKOLY

Pod stromeček jsme si nadělili 3D virtuální 
prohlídku školy. Jejím cílem je přiblížit školu 
široké veřejnosti, zvýšit informovanost o jejím 
zázemí a nabídnout zájemcům moderní a pře‑
hlednou formu prezentace. Prohlídka umožňu‑
je z pohodlí domova projít si většinu učeben 
i dalších prostor školy, a to včetně těch, které 
byly v nedávné době nově vybudovány nebo 
zrekonstruovány. Kdo se nedostal na říjnové 
oslavy, má nyní možnost školu poznat alespoň 
touto virtuální cestou.
Na prohlídku se můžete vydat kliknutím na pří‑
slušnou ikonu z úvodní stránky našeho webu 
www.1zsrako.cz.

Mgr. Karel Folber

TURNAJ VE STOLNÍM TENISE
Dne 16. 12. 2025 proběhl na základní škole v No‑
vém Strašecí tradiční turnaj základních škol ve 
stolním tenise. Akce se vedle rakovnických zá‑
kladních škol zúčastnily rovněž týmy z pořádají‑
cí základní školy, dále pak ZŠ Kounov a ZŠ Čistá.
Naši školu reprezentovala dvě družstva. Mladší 
žáci (Sam Devera Sam, Max Netrh, Adam John 
a Petr Šmíd) a starší žáci (Šimon Pecka, Jan Čer‑
mák a Dominik Čipera).
Mladší žáci po několika těsných prohrách na‑
konec obsadili 4. místo, starší žáci vybojovali 
krásné 2. místo. Cesta k němu však byla trnitá. 
Nejprve po dramatickém a vyrovnaném utkání 
porazili 2. ZŠ nejtěsnějším možným výsledkem 
4:3. V semifinále přehráli 3. ZŠ a až ve finále ne‑
stačili na ZŠ Nové Strašecí. 
Všem hráčům děkuji za reprezentaci naší školy 
a těším se na další turnaje. 

Ing. Radek Němec
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NÁVŠTĚVA DOMOVA RÁČEK
Maminka spolužačky Julinky Špirkové pracuje 
jako ředitelka Domova Ráček. Využili jsme jejího 
pozvání a klienty Ráčku navštívili. 
Děti si připravily na úvod krátký program a pak 
už se pustily do tvoření a vyrábění. Vše probíha‑
lo ve velmi příjemné atmosféře. Děti vytvořily 
krásné dárečky, kterými potěší své blízké. 
Žádné z dětí se ani v nejmenším nepozastavo‑
valo nad tím, že klienti Ráčku jsou handicapo‑
vaní lidé. Vyprávěli si příhody, společně se smáli 
a děti cestou do školy vyprávěly, že mají nové 
kamarády, za kterými se budou rádi vracet. 
Děkujeme zaměstnancům a klientům Ráčku za 
krásné dopoledne. 

Třída 3. C 
 a paní učitelka Radka Koubová

FYZIKA VENKU
Žáci osmých ročníků se v hodině fyziky vydali 
ven, aby si učivo vyzkoušeli přímo v praxi. Té‑
matem byla potenciální a kinetická energie. Po‑
byt na čerstvém vzduchu přinesl nejen změnu 
prostředí, ale také možnost názorně pozorovat 
fyzikální jevy kolem nás.
Součástí hodiny byly také jednoduché výpočty. 
Žáci počítali potenciální energii podle výšky 
a  hmotnosti předmětu a  kinetickou energii 
podle jeho rychlosti. Praktická výuka venku 
pomohla lépe pochopit souvislosti a ukázala, 
že fyzika není jen o vzorcích, ale i o každoden‑
ních situacích, které můžeme snadno pozorovat 
kolem sebe.

 Mgr. G. A. Ringelrová, 2. ZŠ

DENÍK TŘÍDNÍHO MASKOTA
Maskotem třídy 3. C je detektivní pes Šerlok. 
Aby Šerlokovi nebylo přes víkend ve škole sa‑
motnému smutno, losujeme každý pátek, který 
ze spolužáků si Šerloka vezme na víkend domů. 
Společně s  plyšovým pejskem si vylosovaný 

„agent“ nese domů i deníček, do kterého sepíše 
a nafotí, co všechno společně zažili.
Šerlok už postupně navštívil čtrnáct domácnos‑
tí. V jedné mu maminka veterinářka vytvořila 
očkovací průkaz, v jiné mu babička upletla šálu 
nebo mu děti vyrobily kosti ze samotvrdnoucí 
hmoty. Slíbenou má dokonce i dřevěnou boudu.
Tento týden se třídním agentem stala Nikolka 
a postarala se o Šerloka opravdu skvěle. Vzala ho 
s sebou na výlet do Prahy. Nikolka dokonce po‑
řídila Šerlokovi plyšové dvojče – fenku Šerločku.

Třída 3. C a p. uč. R. Koubová

2. ZŠ SLAVÍ ÚSPĚCH: DRUHÉ MÍSTO VE FINÁLE KRAJSKÉ PŘÍRODOVĚDNÉ SOUTĚŽE!
Středočeský kraj se letos opět stal dějištěm 
oblíbené přírodovědné soutěže „Příroda, ve 
které žijeme aneb Přírodní zajímavosti Stře‑
dočeského kraje“, která probíhá už devátým 
rokem. Naše škola se jí účastní již od samého 
začátku. Soutěž si klade za cíl nejen prověřit 
znalosti žáků o přírodě, ale také podpořit jejich 
kreativitu, týmovou spolupráci a zájem o ochra‑
nu životního prostředí. A právě v této soutěži 
zazářil tým z 9. A ve složení Viktorie Čadková, 
Rozárie Honsová, Anna Kinkalová, Lucie Pánko‑
vá, Sylvie Poláková a Anežka Řezníčková, který 
se v silné konkurenci umístil na výborném dru‑
hém místě!
Rekordní účast a náročné úkoly
Do letošního ročníku se přihlásilo 86 soutěž‑
ních družstev ze základních i  středních škol 
z celého kraje – od Kladna až po vzdálenější 
regiony. Soutěž probíhala od září do prosince 
a byla rozdělena do čtyř kol, která prověřila ne‑

jen znalosti, ale i praktické dovednosti a kreati‑
vitu účastníků. Žáci prošli dvěma poznávacími 
a vědomostními online testy zaměřenými na 
přírodní zajímavosti Středočeského kraje. Ab‑
solvovali také tvořivé kolo, ve kterém vyráběli 
upomínkový předmět inspirovaný přírodou na‑
šeho regionu. Čtvrté kolo bylo nejnáročnější 

– žáci připravovali projekt na vyhlášení nového 
chráněného území či přírodního prvku. Součástí 
bylo mapování lokality, návrh ochrany a tvorba 
plakátů pro veřejnost.
Napínavé finále
Do závěrečného kola postoupilo pět nejlep‑
ších týmů z každé kategorie. Finále se neslo 
v duchu praktických úkolů: soutěžící opět vy‑
plňovali test, poznávali rostliny přímo v terénu 
a obhajovali svůj projekt před odbornou poro‑
tou. Hodnotila se nejen přesnost informací, ale 
také originalita, schopnost zapojit veřejnost 
a celková prezentace.

A  právě zde se tým naší ZŠ skvěle předvedl. 
Jejich projekt zaujal porotu propracovaným 
návrhem, pečlivým mapováním i vizuálně atrak‑
tivními materiály. Výsledkem bylo 2. místo, kte‑
ré je obrovským úspěchem vzhledem k vysoké 
úrovni všech finalistů.

Radost z přírody a její ochrany
Organizátoři soutěže zdůrazňují, že zájem dětí
o přírodu stále roste. „Je vidět, že je příroda baví
a chtějí se aktivně podílet na její ochraně,“ za‑
znělo při slavnostním vyhlášení. Při obhajobách 
projektů bylo patrné, že tvorba žáky opravdu 
nadchla – nejen že se naučili nové věci, ale také 
získali chuť zapojit se do dění ve svém okolí.
Gratulujeme našemu týmu k vynikajícímu vý‑
sledku a děkujeme za skvělou reprezentaci naší 
školy!

Mgr. Monika Luftnerová 
2. ZŠ
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ZIMNÍ RADOVÁNKY VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ

Nejlepší herna je pro děti ve školní družině 
příroda, a když je plná sněhu, tak to je teprve 
zábava.
Dá se dělat úplně všechno, co nás napadne: 
bobovat, koulovat se, stavět stavby, vytvářet 
obrazy.
A protože k zimě patří i bruslení, chodíme pravi‑
delně každý pátek bruslit na zimní stadion, kde 
pod vedením zkušených trenérů HC Rakovník 
zdokonalujeme své bruslařské dovednosti. 

PRVNÍ SEDMIČKA 
ODSTARTOVALA 
LETOŠNÍ LYŽÁKY 

Začátkem ledna se uskutečnil lyžařský výcvik 
pro žáky 7. C 3. ZŠ Rakovník, kterého se zúčast‑
nilo 20 dětí. Základnou byl tradičně Boží Dar 
a lyžařské areály Hranice a Klínovec. Počasí nám 
přálo, díky bohaté sněhové nadílce panovaly vý‑
borné podmínky, i když teploty klesaly až k –14 

°C. Děti byly ubytovány na chalupě s vlastním 
stravováním, o které se postaraly šikovné ku‑
chařky. Kromě sjezdového lyžování si žáci vy‑
zkoušeli také běžecký výcvik a nechybělo ani 
bobování a pořádné koulovačky. Každý večer 
byl pro žáky připraven doprovodný program, 
jako například exkurze u horské služby, společ‑
né hry a soutěže, „kino“ v peřinách nebo disko‑
téka, která samozřejmě nesmí chybět. Pobyt byl 
úspěšný a děti si odvezly nejen nové dovednosti, 
ale i společné zážitky.

SPORTOVNÍ
PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR

2026

Kdy: 6.7 - 10.7  2026

Kde: Sokolovna Rakovník

Cena: 3900,-

Kontakt: lucie.relax@atlas.cz

GSM: 603240912
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Dům dětí a mládeže Rakovník, p. o.
tel.: 313 512 467, 313 517 298, fax: 313 515 438, e‑mail: info@ddmrako.cz, www.ddmrako.cz

AKCE PRO VEŘEJNOST

STŘEDA 11. 2.
NOVOSTRAŠECKÉ KULTURNÍ 
CENTRUM (NKC) 14.00
VÝROBA MASOPUSTNÍCH MASEK
Vyrábění masek zdarma v NKC.

PÁTEK 13. 2.
ČERMÁKOVY SADY	
KLUB DDM 15.30
MASOUPUSTNÍ PRŮVOD 

„Z POHÁDKY DO POHÁDKY“
V 15.30 sraz masek na Husově náměstí před 
radnicí. Vystoupení dětí z DFS Borůvky – mi‑
niopera „O Červené karkulce“. Procesí masek 
vyrazí od radnice s několika zastaveními ke 
Klubu DDM v Čermákových sadech. Ukázka 
cvičených borderkolií v parku před altánkem, 
dogfrisbee tým Ovocná smečka (Zuza & Kiwi 
& Cherry), 2 fenky borderkolie co umí chytat 
disky i poslepu. Ihned po skončení průvodu 
všechny moc zveme do Klubu DDM na MA‑
SOUPUSTNÍ KARNEVAL „Z POHÁDKY DO 
POHÁDKY“ – tanec, hry, soutěže, dopro‑
vodný program, pohádkové kostými a mas‑
ky jsou vítány.

vstupné: 50,– Kč

SOBOTA 14. 2.

KOMENSKÉHO NÁMĚSTÍ
NOVÉ STRAŠECÍ 14.00
MASOPUST V NOVÉM STRAŠECÍ
Sraz maškar, průvod městem, rej dětských 
masek v NKC, hudba, občerstvení a dobrá 
nálada zajištěna.

PŘIPRAVUJEME 
NA PRÁZDNINY:

JARNÍ: 2. 3. – 8. 3. 2026
2. – 4. 3. 2026

PRÁZDNINY S DDM RAKOVNÍK
Pro děti od 1. tříd ZŠ.

2. 3. 2026
NÁRODNÍ ZEMĚDĚLSKÉ MUZEUM 
PRAHA
Sraz v 9.00 hod. před budovou vlakového ná‑
draží v Rakovníku.

Návrat v 16.30 hod. na vlakové nádraží v Ra‑
kovníku.
S sebou: svačinu, pití v batohu na zádech, 
drobné kapesné.

cena: 200,– Kč
3. 3. 2026

ČECHOVA STODOLA U PŘÍBRAMI 
- VELIKONOCE A JARNÍ ZVYKY + 
TVOŘIVÉ DÍLNIČKY
Sraz v 8.30 hod. u sokolovny v Rakovníku, ná‑
vrat kolem 14.00 k sokolovně v Rakovníku.
S sebou: svačinu, pití v batohu na zádech, 
drobné kapesné.

cena: 400,– Kč
4. 3. 2026

MUZEUM KARLA ZEMANA PRAHA
Sraz v 9.00 hod. před budovou vlakového ná‑
draží v Rakovníku.
Návrat v 16.30 hod. na vlakové nádraží v Ra‑
kovníku.
S sebou: svačinu, pití v batohu na zádech, 
drobné kapesné.

cena: 400,– Kč
Přihlášky do 23. února 2026 přes klientské centrum: 
https:/ddmrako.iddm.cz.

2. – 5. 3. 2026
PRÁZDNINY S DDM NOVÉ STRAŠECÍ

2. 3. 2026
 MAJALAND PRAHA
Odjezd v 9.30 hod., návrat kolem 15.00 hod., 
s sebou: svačinu, pití, sportovní oblečení.

cena: 400,– Kč
3. 3. 2026

ČECHOVA STODOLA U PŘÍBRAMI 
- VELIKONOCE A JARNÍ ZVYKY + 
TVOŘIVÉ DÍLNIČKY
Odjezd v 8.30 hod. od školní družiny v NS, ná‑
vrat kolem 14.30 hod. ke školní družině v NS,
s sebou: svačinu, pití v batohu na zádech, 
drobné kapesné.

cena: 400,– Kč
5. 3. 2026

TOBOGA PRAHA
Odjezd v 9.30 hod., návrat kolem 15.00 hod.,
s sebou: svačinu, pití, sportovní oblečení; do 
prostor je vstup možný pouze v ponožkách.
Sraz na všechny akce je u školní družiny ZŠ  
J. A. Komenského v Novém Strašecí.

cena: 450,– Kč
Přihlášky do 23. února 2026 přes klientské centrum: 
https:/ddmrako.iddm.cz.

PŘIPRAVUJEME BŘEZEN
PÁTEK 20. 3.

HUSOVO NÁMĚSTÍ PŘED RADNICÍ
VÍTÁNÍ JARA
Průvod z náměstí k Rakovnickému potoku 
v Čermákových sadech. Vystoupení folklór‑
ního souboru DDM Borůvky a dětí z mateř‑
ských škol, vynášení Moreny.

LETNÍ TÁBOR
12. 7.– 8. 7.

LT TŘÍMANY 

PŘÍMĚSTSKÉ LETNÍ TÁBORY
29. 6. – 3. 7.

KERAMICKÝ TÝDEN I. 
13. 7. – 17. 7.

KERAMICKÝ TÝDEN II.
20. 7. – 24. 7.

KERAMICKÝ TÝDEN III. 
29. 6. – 3. 7. 

SPORTOVNÍ DOBRODRUZI
29. 6. – 3. 7.

LETNÍ PRÁZDNINY V KLUBU I. 
13. 7. – 17. 7.

LETNÍ PRÁZDNINY V KLUBU II. 
27. 7. – 31. 7. 

ŠMOULÍ TÁBOR 
13. 7. – 17. 7. 

LNSD I. 
20. 7. – 24. 7.

LNSD II. 
3. 8. – 7. 8.

LRD I.
10. 8. – 14. 8.

LRD II. (CYKLISTI OD 3. TŘÍD ZŠ)
17. 8. – 21. 8. 

LRD III. 
24. 8. – 28. 8. 

LRD IV. 

UPOZORNĚNÍ! PŘIHLAŠOVÁNÍ NA LET‑
NÍ TÁBORY BUDE PROBÍHAT OD ÚTERÝ 
3. ÚNORA 2026 OD 17.00 HOD. PŘES 
KLIENTSKÉ CENTRUM DDM RAKOVNÍK: 
https://ddmrako.iddm.cz. 

Všechny tábory je třeba uhradit do 15. 
března 2026. Nedojde-li k tomuto datu 
k zaplacení, budou uvědoměni náhrad‑
níci!

PŘEHLED ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ I AKCÍ 
A INFORMACE O PŘIHLAŠOVÁNÍ NA NĚ 
NAJDETE NA STRÁNKÁCH DDMRAKO.
CZ .

UPOZORNĚNÍ! Přihlašování na zájmové 
kroužky, většinu akcí i tábory probíhá 
přes klientské centrum DDM Rakovník: 
https://ddmrako.iddm.cz.
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AKCE KNIHOVNY

MAMAKINO
Kino pro všechny.
I rodiče chtějí kulturu!
Proto pro Vás máme kulturu, která myslí právě 
na rodiče s dětmi. Chcete si vychutnat film na 
velkém plátně, aniž byste museli řešit hlídání? 
Tak právě pro Vás od ledna zařazujeme promí‑
tání filmů pro dospělé diváky, na které můžete 
dorazit s dětmi jakéhokoliv věku.
Kočárkům přístupné, můžete s nimi přijet přímo 
do sálu. Příjemné přítmí, nikoliv tma. Decentní 
hlasitost. K dispozici přebalovací pult a v sále 
k využití polštáře, podložky i hračky. Dopolední 
promítání za snížené vstupné.
Žádný stud, kdyby vaše dítě plakalo, nebo když 
budete muset neustále odbíhat. I ostatní dorazí 
s dětmi, takže v sále bude panovat všeobecné 
pochopení.
Vstup s  kočárky výtahem v  červené budově, 
vchod A z náměstí, do 2. patra.

Základní informace
•	 Počet míst v klubovně je na promítání ome‑

zen
•	 Zajistěte si včas vstupenky na projekci v in‑

formačním centru 
•	 Online prodej vstupenek zatím není možný 
•	 S kočárky je možné vyjet výtahem do 2. patra 

ke klubovně, kde bude probíhat projekce
•	 Vstupné na promítání je 80 Kč, platí pouze 

dospělí návštěvníci 

Nabízíme novou akci a vstupujeme s ní do 
neznámých vod, nicméně se na ni moc těší‑
me a věříme, že vše doladíme a vychytáme ke 
spokojenosti všech. Aktuální informace na 
webu a FB knihovny a Informačního centra.

11. 2. 2026 � 17 HODIN
VELKÝ SÁL
NA KOLE PODÉL OSMI ŘEK
Vladimír Petrů
Beseda

18. 2. 2026 � 18 HODIN
VELKÝ SÁL
TADŽIKISTÁN
CESTA NA STŘECHU SVĚTA
Jaroslav Froněk a Daniel Cusack
Cestovatelská přednáška

25. 2. 2026 � 18 HODIN
KLUBOVNA KNIHOVNY
KONCERT OLD BAND PILSNER
Po mnoha letech se do Rakovníka vrací Ol‑
da Bauer, představí se s plzeňskou skupinou 
OLD BAND ve stylu Bluegrass

DO 28. 2. 2026�
ROUBENKA LECHNÝŘOVNA
RAKOVNÍK JINAK
Výstava výtvarných počinů žáků, studentů 
i veřejnostina téma Rakovník v koláži.
Ve středu 28. 2. od 16 hodin bude v rouben‑
ce vyhlášení výsledků soutěže o nejzajíma‑
vější pojetí a zpracování tématu.

PŘIPRAVUJEME
NA BŘEZEN

14. 3.		  Deskohraní

17. 3.		  Přednáška Vůně čokolády

18. 3. 		  Víno a čokoláda

27. 3.		  Noc s Andersenem

28. 3. 		  Seminář Jak na chytrý telefon a tablet. 

		  Digitální vzdělávání pro seniory 
s Moudrou Sovičkou. Už teď je možné 
se na seminář přihlásit  v dospělém 
oddělení knihovny

Městská knihovna RakovníkMĚSTSKÁ KNIHOVNA
RAKOVNÍK

Nezisková organizace Moudrá Sovička z.s. ve spolupráci 
s Městskou knihovnou Rakovník pořádají:

Jak na chytrý telefon a tablet
Čtyřhodinový seminář pro 10–15 zájemců, kteří si přinesou vlastní 

(dostatečně nabitý) chytrý telefon/tablet.

Je vám 65 a více let? Naučíme vás, jak správně ovládat 
tablet a chytrý telefon a jak se bezpečně pohybovat na internetu.

Kdy: úterý 31. 3. 2026 od 8:30 do 12:30 hod.

Kde: Husovo náměstí 167, Klubovna knihovny, vchod A, 2.patro

Svůj zájem hlaste na tel. 702 218 156
nebo e-mailu knihovna@knihovna-rakovnik.cz

Kontaktní osoba: Milena Křikavová

Aktivity Moudré Sovičky jsou podpořeny z dotačního programu Podpora veřejně účelných aktivit seniorských 
a proseniorských organizací s celostátní působností. Díky partnerům jsou služby poskytovány zdarma.
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Filmový klub Rakovník
1× za 14 dní v úterý od 19 h. Předprodej v Informačním centru.

10.  2.

Prezident řeší zákony, osobní bolesti, zrady a lásky.
24.  2.

Propuštěný lupič a bratr hledají nejen zakopané peníze.

Poslední 
Viking

Milost

FILMOVÝ KLUB RAKOVNÍK

10. 2. 2026 19 HODIN
VELKÝ SÁL KNIHOVNY, VCHOD _A_
POSLEDNÍ VIKING
Anders Thomas Jensen / Dánsko / 2025 / 116 
min / absurdní černá komedie

Po patnáctiletém trestu za loupež je Anker 
propuštěn z vězení. Peníze za loupeže za‑
kopal Ankerův bratr Manfred. Jen on ví, kde 
jsou. Bohužel se u Manfreda mezitím ob‑
jevily psychické problémy, kvůli kterým na 
všechno zapomněl. Bratři se společně vydá‑
vají na neočekávanou cestu, aby peníze našli 
a zjistili, kdo vlastně jsou.

24. 2. 2026 19 HODIN
VELKÝ SÁL KNIHOVNY, VCHOD _A_
MILOST
Paolo Sorrentino / Itálie / 2025 / 131 min

Italského prezidenta (Toni Servillo) čekají 
před odchodem z úřadu poslední těžká roz‑
hodnutí. Na stole má dvě žádosti o milost za 
vraždy z lásky a jeden kontroverzní zákon. 
Aby přestal váhat nad správným řešením, 
musí se nejdřív smířit s nedávným odcho‑
dem milované ženy i podezřením, že mu by‑
la nevěrná. Odpověď na tajemství, které mu 
nedá spát, ale zná jen jeden člověk. Origi‑
nální drama o lásce, pochybách a odpověd‑
nosti představuje oscarového režiséra Paola 
Sorrentina (Velká nádhera, Mládí) ve zcela 
novém světle a životní formě.

Předprodej vstupenek v Informačním centru.

MALÉ PŘIPOMENUTÍ DVOU VELKÝCH VÝROČÍ KNIHOVNY V RAKOVNÍKU

Rakovnická knihovna slaví. 
Je s vámi už 185 let
Před 185 lety se v Rakovníku otevřela veřejná knihovna. A před 225 lety 
se narodil její spoluzakladatel, malíř pokojů a kulturní buditel František 
Hovorka (1801–1873). 
Když byl František Hovorka ještě kluk, poranil si 
koleno. Všední úraz se kvůli nevhodné léčbě roz‑
vinul v ochrnutí kolenního kloubu a sedmiletý 
František skončil na tři dlouhé roky upoutaný na 
lůžko. Jeho jedinou útěchou se mu staly knížky. 
Nahrazovaly mu školu, do které nemohl cho‑
dit, dodávaly mu odvahu, když ztrácel naději, 
povzbuzovaly ho, že svou nemoc překoná a že 
se jednou vrátí mezi ostatní děti. Během svého 
odloučení pochopil, jak jsou knihy důležité. O 34 
let později, v roce 1841, založil Hovorka společ‑
ně s lékařem Matějem Dobromírem Štemberou 
veřejnou knihovnu v Rakovníku. Sám ji pak přes 
20 let vedl (1851–1873). Když knihovnu v roce 

1851 přebíral, měla tři sta svazků, takže se celá 
pohodlně vešla do jedné skříně. Hovorkovým 
velkým tajným snem bylo nashromáždit svazků 
alespoň dva tisíce. Nakonec svůj sen ještě o po‑
řádný kus předstihl. Získal jich skoro o tisíc víc, 
než doufal. 
Po 185 letech je městská knihovna nejvýrazněj‑
ší kulturní institucí v Rakovníku. Vedle svého 
základního kulturního poslání se podílí mno‑
ha aktivitami také na vzdělávání dětí i široké 
veřejnosti. Pořádá přednášky, výstavy, naučné 
vycházky, besedy, filmová nebo divadelní před‑
stavení, pořádá oblíbené kulturně-společenské 
akce, jako je Posvícení na ulici nebo adventní 

BiorezonanceBiorezonance
www.biorezonance-melnik.cz

Podpora při odvykání kouření
a omezení chuti na sladké

Úspěšnost této metody je až 80%
Proces trvá cca 50 minut
Chuť na nikotin mizí ihned
nebo do několika hodin

Objednání možné na tel.: 725 692 007

jarmark Pohoda s knihovnou a mnoho dalších. 
Městská knihovna je neodmyslitelnou a ne‑
přehlédnutelnou součástí života v Rakovníku, 
a  to i díky své moderní budově, která podtr‑
huje významné a prvořadé místo této kul‑
turní, společenské i vzdělávací instituce. Od 
svého vzniku před 185 lety urazila rakovnická 
knihovna pořádný kus cesty. Musela překonat 
mnoho překážek, odolávat nepříznivé spo‑
lečenské situaci i nedůstojným podmínkám 
pro svou činnost, ale víra ve smysluplnost a 
důležitost jejího poslání ji pomohla všechny 
nesnáze překonat. Díky 185 letům zkušenos‑
tí a neutuchajícího nadšení se dnes Rakovník 
může pochlubit jednou z nejlepších knihoven 
v Česku, jak potvrdila její nedávná nominace 
na Knihovnu roku. Oslavte s námi 185 let ra‑
kovnické knihovny! Přehled malých i velkých 
připomínek letošního jubilea najdete na webu 
a facebooku knihovny. Sledujte rakovnickou 
knihovnu na www.knihovna-rakovnik.cz nebo 
FB knihovny.� Milena Křikavová
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Slavný hoteliér, autor sparťanské hymny i stavitel rakovnické sokolovny
VYŠLA KNIHA O OSOBNOSTECH OLEŠNÉ
Bezmála dvacet životopisných črt obsahuje kniha Osobnosti Olešné, která vyšla u příležitosti 
loňského dvoustého výročí otevření nynější školní budovy v Olešné u Rakovníka. Zajímat 
ale bude i čtenáře z Rakovníka a vůbec každého, kdo se považuje za regionálního patriota. 
Knihu napsal Roman Hartl.
Galerie olešenských 
osobností je obdivuhod‑
ná. Kniha líčí například 
osudy olešenského rodá‑
ka a pražského hoteliéra 
Viléma Haunera, majitele 
někdejšího nejslavnějšího 
pražského hotelu U Arci‑
vévody Štěpána, dnešní‑
ho luxusního designového 
hotelu „W“ na Václavském 
náměstí. V  letech 1904-
1905 Hauner původní ho‑
tel U Arcivévody Štěpána 
velkolepě přestavěl do 
secesní podoby a vybavil 
ho veškerým moderním 
hotelovým luxusem a 
nejnovějšími technickými 
vymoženostmi. Ikonický  
hotel později vlastnil restauratér Karel Šroubek 
a hotel nesl jméno Grandhotel Šroubek. Vnukem 
olešenského rodáka Viléma Haunera byl známý 
historik 20. století Milan Hauner.
K dalším vynikajícím rodákům z Olšené, které 
kniha přibližuje, patřil stavitel železnic Eduard 
Bazika, hudební skladatel Max Štraub (autor 
hudby k prvnímu oficiální hymně pražské fotba‑
lové Sparty a autor hudby ke svého času nejzná‑
mější a dodnes populární trampské písni Odešel 

kamarád), dále Jan Tregler, 
zakladatel prvního stá‑
lého loutkového divadla 
v českých zemích, které 
bylo otevřeno v roce 1920 
v  Lounech, nebo Ludvík 
Kunc, malíř a ochránce vel‑
kých šelem. Kunc stál v 70. 
letech minulého století 
u vzniku projektu, jehož 
cílem byl návrat rysů do 
několika evropských ob‑
lastí, kde tato šelma byla 
v  minulosti vyhubena 
(jednou z  těchto oblastí 
byla i Šumava). Ludvík 
Kunc byl také původcem 
a aktérem unikátního 
projektu, při němž v  ost‑
ravské zoologické zahra‑

dě choval polodivokým způsobem rysa Sixiho, 
což mu umožnilo pozorovat přirozené chování 
této nádherné a tajuplné šelmy. Rys Sixi si také 

„zahrál“ v populárním televizním seriálu Přátelé 
zeleného údolí (11. díl s názvem Rys) a vyšlo o 
něm několik knih. 
Kniha „Osobnosti Olešné“ popisuje také osudy 
učitelské a muzikantské dynastie Konopásků. 
Olešenský učitel Prokop Konopásek je auto‑
rem nejznámější české loutkové hry Posvícení 

v Hudlicích, jeho mladší bratr a rovněž učitel Jan 
byl pro změnu vynikajícím hudebníkem. Janův 
syn Maximilian byl hudebním skladatelem, kon‑
certním pianistou a učitelem hudby ve šlechtic‑
kých rodinách. 
Po matce pocházel z Olešné slavný polárník a 
vědec František Běhounek, rodové kořeny zde 
měl i první učitel budoucího prezidenta Edvarda 
Beneše nebo operní zpěvačka Eva Hadrabová. 
Z Olešné pocházel také stavitel František Donát, 
který stavěl rakovnickou sokolovnu a další vý‑
znamné budovy ve městě a okolí. 
Velký prostor věnuje kniha Karlu Gallerovi, rodá‑
kovi z Petrovic u Rakovníka a řediteli jedné z nej‑
větších společností na těžbu a prodej uhlí v me‑
ziválečném Československu. Galler začátkem 
třicátých let minulého století koupil od města 
Rakovníka olešenský statek (který předtím měs‑
to koupilo od knížecího rodu Fürstenbergů) a 
proměnil sešlý zámek ve své reprezentativní sídlo.
Knihu „Osobnosti Olešné“ koupíte v rakovnic‑
kém Městském informačním centru (vedle nové 
knihovny) nebo na obecním úřadě v Olešné. 
Pokud máte k  osobnostem uvedeným v  kni‑
ze „Osobnosti Olešné“ další informace nebo 
fotografie, anebo pokud máte informace a 
fotografie k  dalším osobnostem z  minulosti 
Olešné, které by podle vašeho názoru neměly 
v takové publikaci chybět, ozvěte se autorovi 
knihy, rád vaši pomoc uvítá pro připravovaný 
druhý díl „Osobností Olešné“. Autora zastihnete 
v Městském informačním centru, popřípadě na 
telefonu a e-mailu informačního centra.

Městské informační centrum Rakovník

Rakovnická čítanka

Ukázky z literární tvorby více než 50 autorů od 
začátku 19. století po současnost představu‑
je Rakovnická čítanka, kterou vydala obecně 
prospěšná společnost Rakovnicko. Vznik pub‑
likace byl financován z Operačního programu 
Jan Ámos Komenský v rámci realizace projektu 
Místní akční plán ORP Rakovník IV. 
Rakovnickou čítanku tvoří soubor literárních 
textů se vztahem k Rakovnicku, které jsou záro‑

veň přímo určené či vhodné pro dětské čtenáře. 
Rakovnická čítanka vznikala s cílem nabídnout 
učitelům základních škol praktickou příručku, 
s jejíž pomocí by mohli přiblížit svým žákům bo‑
hatství regionální literatury a tak nejen rozšířit 
jejich vědomosti, ale také posílit sounáležitost 
dětí s místem a regionem, kde žijí, a v  nepo‑
slední řadě je povzbudit k vlastní literární i jiné 
tvůrčí činnosti. A také k výletům za literárními 
zajímavostmi našeho regionu. 
Čítanka vznikala v úzké spolupráci se základními 
školami v regionu, aby co nejlépe odpovídala 
jejich potřebám a stala se skutečně užitečnou 
a oblíbenou učební pomůckou. Celkem se do 
přípravy čítanky zapojilo 19 škol. Díky této 
spolupráci vznikly také doprovodné ilustrace, 
které vytvořili žáci zúčastněných škol. Čítanku 
doprovází samostatný soubor pracovních listů 
navázaných na jednotlivé ukázky. Tento soubor 
je volně dostupný v  elektronické podobě na 
webu  Místního akčního plánu ORP Rakovník IV 
(https://www.maprakovnicko.cz/vystupy-map/
rakovnicka-citanka/).
Čítanka má úctyhodných téměř 300 stránek. Au‑
toři jsou řazeni chronologicky a každý z nich je 
uveden krátkým medailonkem. Ambicí tvůrců 
čítanky nebylo podat vyčerpávající přehled re‑
gionální literární tvorby pro dětské a dospívající 
čtenáře, ale nabídnout reprezentativní soubor 
literárních prací, které by představily bohatství 
a pestrost rakovnické literární tvorby. Výběr lite‑
rárních ukázek byl také veden snahou o rovno‑
měrné zastoupení všech částí Rakovnicka, tedy 

představit autory a díla ze všech koutů našeho 
regionu – jak z Rakovníka, tak z Křivoklátska, 
Čistecka nebo Jesenicka.  
V čítance najdete ukázky z literární tvorby zná‑
mých autorů (Vrchlický, Neruda, Čapek, Arbes, 
Jirásek atd.), ale i díla spisovatelů, jejichž jméno 
už dávno upadlo v zapomenutí, například pe‑
trovického Ladislava Benýška, rakovnického F. 
X. Simence nebo kounovského Pavla Jaroslava 
Šťastného. 
Publikace vznikla jako pomůcka pro výuku 
na základních školách, takže není ve volném 
prodeji. K dispozici je však v Městské knihovně 
v Rakovníku – v dospělém i dětském oddělení.  

Městské informační centrum 
Rakovník
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KINO:

NEDĚLE 1. 2. 
TYLOVO DIVADLO� 10:00
VEJCE NA LEDU: POLÁRNÍ ZÁCHRANA
Když se na farmě objeví trojice tučňáků 
s malým ledním medvědem na útěku, vy‑
dává se Toto se svou rodinou na dobrodruž‑
nou cestu až na konec světa. Čekají je mrazi‑
vé teploty, nebezpečné nástrahy i bláznivá 
setkání. Animovaná komedie plná humoru, 
odvahy a přátelství.
Režie: Gabriel Riva Palacio Alatriste, Rodolfo 
Riva-Palacio Alatriste
Animovaný / komedie – přístupné bez ome‑
zení, s českým dabingem, 91 minut

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 1. 2. 
TYLOVO DIVADLO� 13:00
PRINCEZNA STOKRÁT JINAK
Princezna Stella se každý den probouzí v ji‑
né podobě a do jejích osmnáctin zbývá už 
jen týden. Pokud se nepodaří její zvláštní 
chorobu vyléčit, čekají ji proměny po celý ži‑
vot. Když selžou všechny pokusy o nápravu, 
vydává se spolu s mladíkem Johanem na ne‑
bezpečnou cestu za lékem, která je zavede 
až k obávanému císaři Ukrutovi. Pohádkový 
příběh o odvaze, lásce a víře v sebe sama.
Režie: Miloslav Šmídmajer
Hrají: Filip Březina, Ema Klangová Businská, 
Martin Stránský, Ján Koleník, Patricie Sola‑
říková
Pohádka – přístupné bez omezení, v českém 
znění, 117 minut.� Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 1. 2. 
TYLOVO DIVADLO� 15:00
NORIMBERK
Psychiatr z druhé světové války dostává za 
úkol hodnotit nacistické vůdce před norim‑
berskými procesy. Při snaze porozumět 
jejich mysli se postupně noří hlouběji do 
podstaty zla a navazuje znepokojivý vztah 
s Hermannem Göringem. Silné historické 
drama o vině, morálce a temných stránkách 
lidské povahy.
Režie: James Vanderbilt
Hrají: Russell Crowe, Rami Malek, Michael 
Shannon, Leo Woodall, Richard E. Grant
Drama / historický / thriller – nevhodné pro 
děti do 12 let, s českými titulky, 150 minut

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 1. 2. 
TYLOVO DIVADLO� 19:00
SILENT HILL: NOČNÍ MŮRY
James Sunderland se vrací do ponurého 
městečka Silent Hill, aby nalezl svou ztrace‑
nou lásku Mary. Místo známých vzpomínek 
ho však čeká pokřivená realita plná děsivých 
postav a nočních můr. Jak se noří hloubě‑
ji do temnoty, začíná pochybovat o tom, co 
je skutečné a co je jen výplodem jeho mys‑
li. Atmosférický horor inspirovaný kultovní 
herní sérií.
Režie: Christophe Gans
Hrají: Jeremy Irvine, Hannah Emily Anderson, 
Eve Macklin, Evie Templeton
Horor – nevhodné pro děti do 15 let, s český‑
mi titulky, 106 minut� Vstupné: 150 Kč

ČTVRTEK 12. 2. 
TYLOVO DIVADLO� 19:00
KDYŽ SE ZHASNE
Nina je ambiciózní šéfkuchařka, Richard vy‑
hledávaný gynekolog. Po letech manžel‑
ství se ocitají ve vztahové krizi, ze které není 
snadná cesta ven. Od rozvodu je dělí bizarní 
smlouva sepsaná v opilosti, podle níž viník 
přijde o veškerý společný majetek. Slavnost‑
ní večer se proto mění v řetězec komických 
intrik a nečekaných zvratů.
Režie: Andy Fehu
Hrají: Petra Hřebíčková, Tomáš Maštalír, Lu‑
cie Vondráčková, Martin Pechlát, Vojtěch 
Kotek
Komedie – nevhodné pro děti do 12 let, 
v českém znění, 96 minut
� Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 15. 2. 
TYLOVO DIVADLO	 10:00
SUPERPES KARLÍK
Pes Karlík získá po setkání s mimozemšťany 
neuvěřitelné schopnosti a stává se superhr‑
dinou. Jeho sláva ale probudí žárlivost sou‑
sedova kocoura, který s pomocí svého gan‑
gu chystá plán na ovládnutí světa. Bláznivé 
dobrodružství plné humoru, akce a souboje 
psa proti kočce.
Režie: Shea Wageman
Animovaný / komedie / rodinný – přístupné 
bez omezení, s českým dabingem, 92 minut

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 15. 2. 
TYLOVO DIVADLO 	 13:00
DÍVKA MOMO A ZLODĚJI ČASU
Momo je sirotek s výjimečným darem na‑
slouchat. Když se svět ocitne v ohrožení zlo‑
ději času, vydává se na kouzelnou dobro‑
družnou cestu, aby lidem vrátila radost ze 
života. Pohádkový příběh o přátelství, odva‑
ze a hodnotě času.
Režie: Christian Ditter
Hrají: Alexa Goodall, Martin Freeman, Laura 
Haddock, Claes Bang
Dobrodružný / fantasy / rodinný – přístupné 
bez omezení, s českým dabingem, 91 minut

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 15. 2. 
TYLOVO DIVADLO	  15:00
KDYŽ SE ZHASNE
Nina je ambiciózní šéfkuchařka, Richard vy‑
hledávaný gynekolog. Po letech manžel‑
ství se ocitají ve vztahové krizi, ze které není 
snadná cesta ven. Od rozvodu je dělí bizarní 
smlouva sepsaná v opilosti, podle níž viník 
přijde o veškerý společný majetek. Slavnost‑
ní večer se proto mění v řetězec komických 
intrik a nečekaných zvratů.
Režie: Andy Fehu
Hrají: Petra Hřebíčková, Tomáš Maštalír, Lu‑
cie Vondráčková, Martin Pechlát, Vojtěch 
Kotek
Komedie – nevhodné pro děti do 12 let, 
v českém znění, 96 minut

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 15. 2. 
TYLOVO DIVADLO	  17:00
POTOPA
Československo roku 1980. Patnáctiletá Ma‑
ra sní o tom, že se stane pilotkou a opustí 
vesnický život. Její otec však trvá na zacho‑
vání rodinných tradic. Když má být jejich 
domov zatopen kvůli stavbě přehrady, musí 
oba čelit ztrátě, minulosti i hledání vzájem‑
ného porozumění. Silné historické drama 
o identitě, rodině a touze po svobodě.
Režie: Martin Gonda
Hrají: Sára Chripáková, Jozef Pantlikáš, Ka‑
tarína Babejová, Vladimíra Štefániková
Drama / historický – nevhodné pro děti do 
15 let, s českými titulky, 102 minut

Vstupné: 150 Kč

PONDĚLÍ 16. 2. 
TYLOVO DIVADLO	 10:00
DOPOLEDNÍ PROJEKCE
DREAM TEAM
Basketbalový trenér Marek se rozhodne spl‑
nit sen svého mentálně postiženého syna 
o účasti na paralympiádě. S pomocí diva‑
delního režiséra sestaví tým zdravých hrá‑
čů, kteří hendikep pouze předstírají, a jejich 
cesta do Ria se změní v komediální i lidské 
drama.
Režie: Jonáš Karásek
Hrají: Martin Hofmann, Jakub Prachař, Petra 
Polnišová, Sara Sandeva, Robin Ferro, Miro‑
slav Krobot
komedie – nevhodné pro děti do 12 let, 
v českém znění, 127 minut

Vstupné: 80 Kč

ČTVRTEK 19. 2. 
TYLOVO DIVADLO 	 19:00
OTEC MATKA SESTRA BRATR
Triptych na sebe navazujících povídek 
o vztazích mezi dospělými dětmi, jejich 
emocionálně vzdálenými rodiči a sourozen‑
ci, kteří se po letech znovu setkávají. Film 
s jemným humorem a melancholií sleduje 
nevyřčená napětí, rodinné křivdy i snahu 
o porozumění v typicky jarmuschovském 
stylu.
Režie: Jim Jarmusch
Hrají: Adam Driver, Cate Blanchett, Tom 
Waits, Charlotte Rampling
Komedie / drama – povídkový – nevhod‑
né pro děti do 12 let, s českými titulky, 110 
minut

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 22. 2. 
TYLOVO DIVADLO 10:00
NEJLEPŠÍ Z NEJLEPŠÍCH: GOAT
Mladý kozel Will sní o tom, že se stane pro‑
fesionálním hráčem drsného sportu zvané‑
ho roarball, ve kterém vládnou ti nejsilnější. 
Když dostane jedinečnou šanci vstoupit me‑
zi elitu, musí dokázat, že odvaha a srdce mo‑
hou porazit i ty největší šampiony. Zábavný 
animovaný příběh o snech, fair play a víře 
v sebe sama.
Režie: Tyree Dillihay, Adam Rosette
Animovaný / dobrodružný / komedie / ro‑
dinný – přístupné bez omezení, s českým 
dabingem

Vstupné: 150 Kč

Kulturní centrum
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NEDĚLE 22. 2. 
TYLOVO DIVADLO 13:00
SUPERPES KARLÍK
Pes Karlík získá po setkání s mimozemšťany 
neuvěřitelné schopnosti a stává se superhr‑
dinou. Jeho sláva ale probudí žárlivost sou‑
sedova kocoura, který s pomocí svého gan‑
gu chystá plán na ovládnutí světa. Bláznivé 
dobrodružství plné humoru, akce a souboje 
psa proti kočce.
Režie: Shea Wageman
Animovaný / komedie / rodinný – přístupné 
bez omezení, s českým dabingem, 92 minut

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 22. 2. 
TYLOVO DIVADLO 15:30
DREAM TEAM
Basketbalový trenér Marek se rozhodne spl‑
nit sen svého mentálně postiženého syna 
o účasti na paralympiádě. S pomocí diva‑
delního režiséra sestaví tým zdravých hrá‑
čů, kteří hendikep pouze předstírají, a jejich 
cesta do Ria se změní v komediální i lidské 
drama.
Režie: Jonáš Karásek
Hrají: Martin Hofmann, Jakub Prachař, Petra 
Polnišová, Sara Sandeva, Robin Ferro, Miro‑
slav Krobot
Komedie – nevhodné pro děti do 12 let, 
v českém znění, 127 minut

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 22. 2. 
TYLOVO DIVADLO	 18:00
BOUŘLIVÉ VÝŠINY
Na pustých yorkshirských vřesovištích se ro‑
dí vášnivý a ničivý vztah Catherine Earnshaw 
a Heathcliffa. Láska, žárlivost a touha po mo‑
ci je vtahují do osudové spirály, která překra‑
čuje hranice času i lidské vůle. Nové filmové 
zpracování slavného románu Emily Brontë 
přináší temné, emotivní drama o citech, jež 
nemají slitování.
Režie: Emerald Fennell
Hrají: Margot Robbie, Jacob Elordi, Hong 
Chau, Alison Oliver
Drama / romantický – nevhodné pro děti do 
12 let, s českými titulky, 127 minut, vhodné 
pro středoškoláky (povinná četba)

Vstupné: 150 Kč

ČTVRTEK 26. 2. 
TYLOVO DIVADLO	 19:00
KRÁLOVSKÁ OPERA: LA TRAVIATA
Pařížská kurtizána Violetta se na jednom ze 
svých večírků setkává s Alfredem Germon‑
tem. Jejich vášnivá láska však brzy narazí na 
společenské konvence a neúprosnou reali‑
tu. Jeden z nejslavnějších operních příběhů 
o lásce, oběti a pomíjivosti štěstí.
Režie: Richard Eyre
Účinkují: Ermonela Jaho, Giovanni Sala, Alek‑
sei Isaev
Opera – přístupné bez omezení, zpíváno 
italsky s českými titulky, 205 minut, 2 pře‑
stávky

Vstupné: 290 Kč

NEDĚLE 1. 3. 
TYLOVO DIVADLO 	 10:00
VELRYBÍ PÍSEŇ
Mladý keporkak Vincent přijde o rodiče 
a musí najít odvahu pokračovat v jejich od‑
kazu. Když oceán ohrozí tajemná nestvůra, 

vydává se na dobrodružnou cestu, aby na‑
šel svou vlastní kouzelnou píseň a zachránil 
podmořský svět. Animovaný příběh o odva‑
ze, přátelství a víře v sebe sama.
Režie: Reza Memari
Animovaný / dobrodružný / rodinný / kome‑
die – přístupné bez omezení, v českém znění, 
91 minut

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 1. 3. 
TYLOVO DIVADLO	  13:00
NEJLEPŠÍ Z NEJLEPŠÍCH: GOAT
Mladý kozel Will sní o tom, že se stane pro‑
fesionálním hráčem drsného sportu zvané‑
ho roarball, ve kterém vládnou ti nejsilnější. 
Když dostane jedinečnou šanci vstoupit me‑
zi elitu, musí dokázat, že odvaha a srdce mo‑
hou porazit i ty největší šampiony. Zábavný 
animovaný příběh o snech, fair play a víře 
v sebe sama.
Režie: Tyree Dillihay, Adam Rosette
 animovaný / dobrodružný / komedie / ro‑
dinný – přístupné bez omezení, s českým 
dabingem

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 1. 3. 
TYLOVO DIVADLO 	 15:00
NEČEKANÉ LÉTO
Denisa plánuje dokonalou cestu k moři, ale 
místo toho skončí s dětmi v zapadlém čes‑
kém kempu. Zatímco se snaží udržet věci 
pod kontrolou, okolí, nové známosti i prázd‑
ninová atmosféra jí postupně převrátí život‑
ní plány naruby. Letní romantická komedie 
o tom, že někdy je lepší přestat plánovat 
a nechat se unést.
Režie: Milan Cieslar
Hrají: Barbora Poláková, Jordan Haj, Linda 
Rybová, Jiří Vyorálek, Petr Čtvrtníček, Jaro‑
slav Dušek
Romantický / komedie – přístupné bez ome‑
zení, v českém znění, 91 minut

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 1. 3. 
TYLOVO DIVADLO 	 17:00
VŘÍSKOT 7
Sidney Prescott si v novém městě vybudova‑
la klidný život, ten však naruší návrat vraha 
v masce Ghostface. Tentokrát jde o osobní 
hru – cílem se stává její rodina. Sidney musí 
znovu čelit minulým hrůzám, aby ochránila 
své blízké a zastavila další krveprolití.
Režie: Kevin Williamson
Hrají: Neve Campbell, Courteney Cox, Joel 
McHale, Isabel May, Mason Gooding
Horor / mysteriózní – nevhodné pro nezle‑
tilé osoby do 15 let, s českými titulky, 114 
minut

Vstupné: 150 Kč

KONCERTY/DIVADLA:

STŘEDA 4. 2.
TYLOVO DIVADLO 	 19:00
VELKÁ ZEBRA ANEB 
JAK ŽE SE TO JMENUJETE?
Christian má „nemoc“. S každou ženou vydr‑
ží jen chvíli. Byl ženatý s Gisele, ale po čase 
na něj padla hrůza a pocítil nepřekonatel‑
nou potřebu utéct. Aby své svědomí ales‑
poň částečně utišil, uzavřel ve prospěch své 
ženy vysokou životní pojistku a předstíral, že 

se na rybách utopil. Tento trik úspěšně pou‑
žil v životě dvakrát a právě se ho chystá zre‑
alizovat potřetí. Jenomže tentokrát mu osud 
postaví do cesty problém v podobě přítele 
z dětství, který ho pozná podle náhodné fo‑
tografie v novinách a navštíví ho. Christian, 
který měl vždy vše dopodrobna napláno‑
váno, musí najednou improvizovat a ke své 
hrůze se ocitá tváří v tvář se svými „vdovami“ 
i novou snoubenkou. Podaří se mu tuto ne‑
záviděníhodnou situaci zvládnout i potřetí?
Hrají: Ondřej Vetchý, Eva Kodešová / Ji‑
tka Ježková, Jaromír Dulava, Dana Čer‑
ná, Martina Hudečková, Zdeněk Vencl/Jiří 
Štrébl/Zdeněk Velen
Divadlo Palace
ZÁBAVNÁ ŘADA 10/2026

Vstupné: 850 Kč

ČTVRTEK 5. 2. 
TYLOVO DIVADLO	  19:00
RALLYE DAKAR ZE ZÁKULISÍ
Jedinečný zábavný pořad plný historek těch, 
kteří jsou na Rallye Dakar jako doma. Veče‑
rem provází moderátor a reportér Jan Říha – 
třináctinásobný účastník slavné pouštní sou‑
těže a autor knih o Rallye Dakar, který si zve 
jednoho z českých závodníků.
Čeká vás poutavé vyprávění, zákulisní příbě‑
hy, nepublikované fotografie i videa přímo 
z dakarského konvoje.� Vstupné: 100 Kč

NEDĚLE 8. 2.
TYLOVO DIVADLO 19:00 
JUST CLAP!
TANEČNÍ SKUPINA CLOGGERS
Perkusní taneční skupina CLOGGERS přináší 
energii, rytmus a jedinečný humor, který vás 
vtáhne od první minuty. Jejich show je origi‑
nálním spojením pohybu, stepu a živé rytmi‑
ky – a rozhodně stojí za to!

PONDĚLÍ 9. 2. 
TYLOVO DIVADLO 19:00
VESELÉ VELIKONOCE
Věčný příběh nenapravitelného zmatkáře 
Stéphana, který se odhodlá tajně podvést 
svou manželku Sophii. Ta ho jednou přistih‑
ne ve společnosti půvabné dívky a Stéphane 
ji bez váhání představí jako svou dceru.  
V té chvíli začne zamotávání se do vlastních 
lží, skrývání a nečekaných překvapení.  
Veselé Velikonoce jsou skvostnou situační 
komedií.
Hrají: Martin Hofmann, Michaela Badinková, 
Eliška Hanušová/Anna Jiřina Daňhelová, Mo‑
nika Zoubková, Jelena Juklová, Jiří Wohonka
Režie: Miroslav Hanuš
Pantheon production s. r. o
ABO1 DIVADELNÍ PŘEDPLATNÉ 2025/2026

Vstupné: 750 Kč

STŘEDA 11. 2. 
KULTURNÍ CENTRUM 20:00
MICHAL PROKOP & FRAMUS FIVE
Po dlouhé době se do Rakovníka vrací le‑
genda českého rocku, blues a soulového 
feelingu. Michal Prokop přijíždí se svou ka‑
pelou Framus Five, aby představil nový re‑
pertoár z aktuálního alba Ostraka i nestár‑
noucí skladby, které patří k základům české 
hudební paměti.
Čeká vás večer plný energie, zkušenosti a hu‑
dební hloubky v podání jedné z nejvýrazněj‑
ších osobností domácí scény.

Vstupné: 550 Kč
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ÚTERÝ 17. 2.
KULTURNÍ CENTRUM	  18:00 
MÁME RÁDI ZUŠKU 
Zábavný pořad na motivy oblíbené soutěže 

„MÁME RÁDI ČESKO“. 
Pořadem provází Martina Polanová a kapela 
The Smallpeople.

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 22. 2.
DŮM OSVĚTY 	 15:00
KARNEVAL S BÁROU LADROVOU 
A KAMARÁDY
Karneval s Bárou Ladrovou a kamarády je 
opět tady! Děti se společně s Bárou a pohád‑
kovými bytostmi vydají do kouzelných říší 

– princeznovské, superhrdinské, sportovní, 
robotí a dalších. Čeká je veselý karnevalový 
program plný tanečků, soutěží, her a legrace.

ÚTERÝ 24. 2. 
KULTURNÍ CENTRUM	  20:00
IPÓDIUM: JAN BUDAŘ – PÍSNĚ 
A PŘÍBĚHY
Jan Budař patří k nejvýraznějším osobnos‑
tem české kultury. Herec, hudebník a vy‑
pravěč, který ve svém komorním sólovém 
vystoupení s klavírem propojuje autorské 
písně, šanson, humor a osobní příběhy.
Večer v duchu iPÓDIA nabídne intimní setká‑
ní bez bariér – prostor pro hudbu, slovo, im‑
provizaci i přímý kontakt s publikem. 

Vstupné: 400 Kč

ČTVRTEK 26. 2. 
DŮM OSVĚTY 	 17:00
SPORTOVEC OKRESU

Vstupné: 50 Kč

PŘIPRAVUJEME:
9. 3.	 NOHY VZHŮRU – ABO1
19.–21. 3.	WINTRŮV RAKOVNÍK 
7. 3.	 TRAUTENBERK – Sojčí terror tour
24. 3.	 THE PLASTIC PEOPLE OF THE UNIVERSE 

50 let od zatčení – benefiční koncert
30. 3.	 FICHTL – divadelní představení
31. 3.	 VĚŠTKYNĚ – zábavná řada 10/2026
3. 4.	 ZIMA – výroční koncert + Manon meurt
8. 4.	 MIKROPÁRTY – Karel Šíp – talkshow
9. 4. 	 SEX NA VLNÁCH – divadelní představení
11. 4.	 TATA BOJS
15. 4.	 VĚRA MARTINOVÁ A MERITUM
18. 4.	 NEZBEDNÝ BAKALÁŘ – Taneční soutěž
23. 4.	 iPÓDIUM: Unger Jansen + Máří
28. 5.	 SCREAMERS – 30. let na scéně

PLESOVÁ SEZÓNA 2025
6. 2. SPŠEK 4E, S, 7. 2. GZWR – C4A, 13. 2. GZWR – 
O8, 14. 2. MOZA 4AG, 20. 2. SPŠEK R4, 21. 2., MO‑
ZA 4E, 27. 2. GZWR C4B, 28. 2. LETECKÝ PLES

Svaz zdravotně postižených Rakovník
zapsaný spolek, Nábřeží T. G. Masaryka 2486, Rakovník, tel. 313 513 008, www.szpr.cz

	X Pro osoby se zdravotním 
postižením a seniory nabízíme: 

24. 2. 2026 10.00 
V ZASEDACÍ MÍSTNOSTI SZPR Z. S.
PŘEDNÁŠKA – HRAVĚ, ZDRAVĚ, 
A HLAVNĚ CHUTNĚ S IVOU PEDÁLO-
VOU – JAK JÍST NA JAŘE
Víte, jak jíst na jaře? V přírodě se vše probou‑
zí, pročišťuje, a to samé se děje i v našem těle. 
Co si dát k ke snídani, abychom se nastartovali 
do náročného dne? A ještě mnoho dalšího se 
dozvíte na besedě s ochutnávkami.

Vstupné: zdarma

9. 3. 2026 OD 13.30 DO 16.30 

POZOR! ZMĚNA MÍSTA KONCERTU NA 
DŮM OSVĚTY, DUKEL. HRDINŮ 59/2, 
RAKOVNÍK
KONCERT VÁCLAVA ŽÁKOVCE 
A ANIČKY VOLÍNOVÉ
Vstupenky k zakoupení v kanceláři SZPR, z. s.

Vstupné 150,– Kč

REKONDIČNÍ POBYTY NA ROK 2026:

19. 6. – 25. 6. 2026
KARLOVY VARY, LD MORAVA
Cena zahrnuje: dopravu autobusem z Rakov‑
níka a zpět, ubytování ve dvoulůžkových po‑
kojích s přísl., omezený počet jednolůžkových 
pokojů, stravování – plná penze, vyšetření lé‑
kařem s rozpisem pitné kůry, 6 léčebných pro‑
cedur, další procedury – solná jeskyně, 3× ba‑
zén s parní lázní, 3x Kneippův chodník. Klienti 
mohou sejít po zámeckém schodišti nebo vy‑
užít výtah k zámecké věži. Transfer kufrů od 
autobusové zastávky „U jezírka“ zdarma. V bu‑
dově je výtah.

Cena 10 700,– Kč

14. 5. – 18. 5. 2026 
MAĎARSKO – HUNGUEST HOTEL 
FREYA, ZALAKAROS 
Cena zahrnuje: Dopravu – zájezdovým auto‑
busem. Ubytování ve dvoulůžkových poko‑
jích s polopenzí, omezený počet jednolůžek, 

vstup do termálních lázní Zalakaros (sedací 
koupel s léčivou vodou 34–36 °C), extra vstup 
do zábavné lázně, saunu, zdravotní centrum 
nabízí příjemné terapeutické a rekreační služ‑
by po celý rok. Venkovní a kryté bazény pro 
dospělé a děti s netermální vodou poskytují 
nezapomenutelný zážitek s rozmanitými atr‑
akcemi pro každou věkovou skupinu. Vzrušu‑
jící krytá skluzavka, která je v provozu po celý 
rok, může poskytnout skvělou příležitost k zá‑
bavě. Lékařské centrum a zahrada (s venkov‑
ním i vnitřním bazénem), župany pro dospělé, 
trezor, bezplatný internet (WIFI). Hosté mohou 
do lázní vstupovat několikrát denně, kam se 
snadno dostanou chodbou. 

Cena: 10 300,– Kč

13. 9. – 19 9. 2026 
ŠUMAVA, HOTEL 
SRNÍ – DEPANDANCE 
ŠUMAVA
Cena zahrnuje: Dopravu 
autobusem a  zpět, uby‑
tování ve dvoulůžkových 
pokojích s příslušenstvím 
(sprcha nebo vana), ome‑
zený počet jednolůžko‑
vých pokojů, polopenze – 
snídaně a večeře formou 
bohatého bufetu, volný 
vstup do bazénu, sauny, 
parní lázně, fitness, Wifi, 
a 20 % sleva na sportovní 
halu. Hotel Srní, Šumava, 
má bezkonkurenční polo‑
hu přímo uprostřed Národ‑
ního parku Šumava v pře‑
krásné šumavské přírodě. 
Ideální výchozí bod turis‑
tických, cyklistických a bě‑
žeckých tras v regionu. Jen 
kousek za Srním na Vás če‑
ká vlčí výběh, který je sou‑
částí naučného okruhu. Při 
cestě do Srní bude v Klato‑
vech zastávka na občerst‑
vení. Na místě se hradí po‑
platek obci.

Cena: 10 200,– Kč

4. 7. – 11. 7. 2026
HOTEL PARK, HOKOVCE–SLOVENSKO
Cena zahrnuje: doprava autobusem z Rakov‑
níka a zpět. Plná penze, lékařská prohlídka, 10 
léčebných procedur, volný vstup do bazénu 
a sauny. Ubytování ve dvoulůžkových pokojích 
s příslušenstvím, TV, telefon. Příplatek za jedno‑
lůžkový pokoj 1200,– Kč, příplatek za pokoj na 
jih 300,– Kč. Taneční večer, Zpívánky. Venkovní 
bazén, výtah, vhodné i pro vozíčkáře. Fakulta‑
tivní výlety na zajímavá místa v okolí dle doho‑
dy. Výlet do Termálních lázní. Návštěva vinného 
sklepa, který je součástí zámku v areálu hotelu, 
ochutnávka vín, hudební produkce (harmoni‑
kář). Místní poplatek za pobyt je 1,80 EUR na 
osobu a 6 nocí. Pobyt začíná v neděli obědem.

Cena: 10 600,– Kč plná penze 
10 300,– Kč polopenze
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MUZEUM RAKOVNÍK
HLAVNÍ BUDOVA S EXPOZICEMI
Zavřeno

GALERIE SAMSON CAFEÉ

DO 27. 2. 2026
Z JEDNOHO KOŘENE – JANA & JAN
Výstava obrazů Jany Redlové a Jana Grün‑
valda

AKCE:

13. 2. 2026 V 18.00
GALERIE SAMSON CAFEÉ
VALENTÝNSKÝ HUDEBNÍ VEČER 
S ANNOU VITNEROVOU za klavírní‑
ho doprovodu Radky Dědičové

MUZEUM NOVÉ STRAŠECÍ

 DO 22. 3. 2026
PLASTIKY RAKO
Výstava ze soukromé sbírky Josefa Petra

DAVIDOVA KREATIVNÍ DÍLNA
7. 2. 2026 9.30–12.30
8. 2. 2026 13.30–16.30

AKCE:

24. 2. 2026 V 17.00
PŘEDNÁŠKA KLUBU 
CESTY ZA POZNÁNÍM 
Petr Tolar: Odkaz a dědictví legií: význam, 
mýty, osudy jednotlivců a historické zhodno-
cení

MUZEUM T. G. M.V LÁNECH
DO 15. 2. 2026

VYTVOŘENO PŘÍRODOU
Fotografie minerálů Petra Průchy

AKCE:
15. 2. 2026 VE 14.00

DERNIÉRA VÝSTAVY VYTVOŘENO 
PŘÍRODOU S PETREM PRŮCHOU, 
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA

MUZEUM JESENICE
DRÁTENICTVÍ
Dlouhodobá výstava zaniklého řemesla 
v Malém sále

NOVÁ SÍŇ
POD VYSOKOU BRÁNOU

DO 8. 3. 2026
IVAN KOMÁREK, ZDENĚK MANINA, 
ACTA HOMINIS

12. ÚNORA 2026 18 H
PŘEDNÁŠKA
PhDr. Pavel Titz, Ph.D.,
Kurátor antické sbírky, Národní muzeum
LIDSKÁ FIGURA 
V ANTICKÉM UMĚNÍ
Inspirace Ivana Komárka antickými díly, je‑
jich původní význam a kontext

VÝSTAVNÍ SÍŇ NA RADNICI

DO 8. 2. 2026
LUBOŠ KOZLER, 
KVĚTINOVÉ VARIACE

26. 2. – 29. 3. 2026
JAN KOHOUT, VAFKY
vernisáž 26. února 2026 od 16 hodin

VÝSTAVNÍ SÍNĚ VE VYSOKÉ 232

DO 28. 6. 2026 
KAREL SOUČEK, EXPO 1958

HEROLDOVA SÍŇ

19. 2. 2026 OD 19 HODIN
QUASI TRIO 
David Šimeček – klarinet
Judita Škodová – violoncello
Kateřina Ochmanová – klavír
 (finanční podpora město Rakovník)

20. 2. 2026 OD 18 HODIN
DAVID BIDRMAN – KLAVÍR

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!

Muzeum 
T. G. M.
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Historie na fotografii
Autor tohoto článku přeje všem čtenářům pří‑
jemné čekání na letošní jaro.
Od 15. 12. 2025 do 2. 1. 2026 jsem od vás dostal 
591 vyluštění. Na místě prvním je opět snímek 
č. 1, který dostal 491 hlasů. Na snímku jdou lidé 
uličkou V Brance ve směru od Vysoké ulice. Místo 
druhé též obsadil snímek č. 4, který dostal 450 
hlasů. Na snímku je zachycen most přes řeku Be‑
rounku ve Zbečně. Místo třetí patří snímku č. 3, 
který dostal 296 hlasů. Na snímku první zleva 
je výtvarník Kříž, který obdržel 12 hlasů. Druhý 
muž je ředitel Rabasovy galerie pan Václav Zou‑
bek, který dostal 296 hlasů. Poslední místo náleží 
snímku č. 2, který dostal 211 hlasů. Na snímku 
je Kamenná panna, která stojí u silnice do Lišan 
u odbočky na Cikánku.
Od 2. do 15. ledna 2026 jsem od vás dostal 411 
vyluštění. Na místě prvním je snímek č. 1, který 

dostal 380 hlasů. Na snímku pohled od koníčka 
do Ottovy ulice. Na místě druhém je snímek č. 4, 
který dostal 371 hlasů. Na snímku je čelní pohled 
na hrad Krakovec se skupinou sportovců. Místo 
třetí patří snímku č. 2, který dostal 299 hlasů. Na 
snímku je pohled přes ulici Na Sekyře u křižovat‑
ky Na Váze na bourání domků u bývalého ONV. 
Poslední místo obsadil snímek č. 3, který dostal 
112 hlasů. Na snímku jsou zachyceni tři bývalí 
Rakoňáci. Zleva doprava: Zdeněk Donda – 96, 
Ing. Čihář – 45 a Jiří Chládek – 101 hlasů. 
Vylosovaným výhercem se stává paní Trčová, 
Branov, mob.: … 247 802. Vítězi blahopřeji a žá‑
dám jej, aby si svoji výhru vyzvedl během února 
v Městském informačním centru na Žižkově ná‑
městí 167 v Rakovníku.

Nápověda pro únorovou Radnici:
1 – Odpočinek
2 – Přesné míření
3 – Silážní jáma
4 – Suchá tráva
Fotografické výstavy v našem městě a okrese:
MOZA – výstavní síň „Na Schodech“ – Zaveršin‑
skaja Olga - Amfora
Lužná II – kostel – Amfora – Advent
RG – VSNR – Luboš Kozler – Květinové variace
Uhodnutím jednoho snímku vás zařazujeme do 
slosování. Čtenáře, kteří se mi ozvou po redakční 
uzávěrce, automaticky zařazuji do příštího sloso‑
vání. Odpovědí, žádosti, rady a připomínky mi 
napište nebo vzkažte na adresu: Václav Hvězda, 
Masná 235, 269 01 Rakovník, tel. 606 832 510.

S pozdravem
Dobré světlo, Václav Hvězda, Amfora

3. Poznate rakovnickou zpěvačku? Hvězda, 1976 4. V ktere obci na západ od Rakovníka stojí tento kříž? Hvězda, 1986

1. Kde stojí tato stavba? Hvězda, 1988 2. V které ulici stávaly tyto budovy? Neznámy autor, 30. léta
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Pohled do Ottovy ulice z Rakony. Foto Hvězda, 1983 Kostelík sv. Jiljí. Foto Hvězda, 1982

Pražska brána. Foto Hvězda, 2009Vysoká brána. Foto Hvězda, 1998

V brance. Foto Hvězda, 2006 Muzeum TGM z parku. Foto Hvězda, 2009



20	 Radnice | Únor 2026

Radnice
2/2026 Informační měsíčník města Rakovník • Vydává Město Rakovník • IČO 00244309 • Evid. č. MK E 10832 •
Organizačně zajišťuje Městská knihovna Rakovník • Foto na titulní straně archiv knihovny •
Litografie a tisk Lokša PrePress, s. r. o., Rakovník • Vychází vždy první pracovní den v měsíci • Uzávěrka každého čísla je 15. v měsíci • Zdarma •

Rakovník se opět stane cílem pilotů halových 
akrobatických letadel z celé republiky.

Patnáctého února proběhne v tělocvič‑
ně 1. Základní školy v pořadí již pátý ročník 
Sletu halových letadel.

Rok od roku k  nám jezdí více a více 
pilotů, v  loňském roce se do Rakovníka 
slétlo celkem 47 halových akrobatických 
letadel spolu s piloty z celé republiky mezi 
kterými nechyběli ani národní reprezentan‑
ti. Celkem se na akci sešlo kolem šedesáti 
nadšenců. 

Pro letošní ročník opět připravujeme 
pár novinek. Díky partnerům akce připra‑

vujeme mini soutěže pro piloty do 18 let 
abychom podpořili mládež. Nicméně ani 
starší piloti nebudou ochuzeni. Jako v mi‑
nulých letech bude pro všechny létající 
účastníky připraveno losování o ceny. Pro 
piloty zajišťujeme občerstvení a pro divá‑
ky zážitek a možnost podívat se na letec‑
kou akrobacii uvnitř haly zblízka. K vidění 
budou letadla všech kategorií. Létání na 
hudbu, se světly a stuhami.

Členové našeho klubu se scházejí kaž‑
dou neděli, aby v tělocvičně trénovali. Opět 

je možné se přijít podívat, zeptat se. Jen 
pro vstup na plochu tělocvičny je třeba mít 
přezuvky.

Vše vyvrcholí 15. 2. a proto neváhejte 
a přijďte od 14.00 h do prostor tělocvičny 
1. ZŠ Rakovník.

Více informací naleznete facebooko‑
vých stránkách modelářského klubu Ra‑
kovník.

Za LMK 268 Rakovník 
Kratochvíl Jan

5. SLET HALOVÝCH LETADEL
15. února 2026, od 14.00 h, 1. ZŠ Rakovník

Program:
•	 volné létání
•	 vložené soutěže pro piloty do 18 let
•	 losování o ceny
•	 letecká vystoupení

S sebou:
•	 přezůvky s bílou podrážkou
•	 dobrou náladu a nabité baterie
•	 občerstvení pro piloty zajištěno
•	 parkování v blízkosti haly

!!! AKCE JE OTEVŘENA PRO DIVÁKY !!!


